

BONAMENTELE.

IN TOATA ROMANIA... IN STRAINATATE... INSERTIUNI SI RECLAME...

TIMPUL

ANUNCIURI:

Se primesc in strainatate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna...

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redactiei si Administratiei: Palatul Dacia.

Scrisorile nefranconate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresti, Galati, etc.

Cursul de Viena, 9 ianuarie. Table with financial data.

Cursul de Berlin, 9 ianuarie. Table with financial data.

Bucuresol - Suceava. Table with exchange rates.

Suceava - Bucuresti. Table with exchange rates.

Bucuresol - Giurgiu. Table with exchange rates.

PLECAREA TRENURILOR

Table listing train departure times for various routes.

Abonati a caror abonamente expira la finele anului...

DEPESI TELEGRAFICE

Agencia Havas. Paris 9 ianuarie. London, 9 ianuarie. Vienna, 9 ianuarie.

cut, iar deosebirea cea mai simtitoare intre vechia stare de lucruri...

Resunetul, pe care birutorii din Franta il afla pe malurile Dambovitiei...

D. Dim. Bratianu, care se afla la Paris c'o misiune extraordinara...

A. S. Regala Domnul a primit in audienta pe Musurus-pasa...

D. I. Bratianu in calitate de ministru de resboi...

de tineri foarte mic in raport cu populatiunea...

Afară de acestea, pentru a justifica numărul cel mic de tineri...

Inconvenientele ce rezultă de aici sunt varii și multiple...

Ministrul recomandă deci ca listele de recensământ...

Ministerul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice...

Dacă ministerul voiește să zică cultura pomilor...

atât de bun a da învățături pozitive pomologilor noștri.

In limba românească se întrebuințează pentru însemnarea meșteșgarilor...

Excelenta carte de cultura pomilor a d-lui Dim. Comșa...

Pandarus, vornicele de nunta

Sunt misiuni și misiuni. Pe lângă misiunile de înaltă gravitate...

Regele e născut la 19 februarie 1817, e așa dar de 62 de ani...

Dar nu e vorba nici de asta, ci de cine reprezintă România...

Toată lumea se va întreba, cum ajunge Pandarus — pardon — d. Stefan Belu...

Dacă Majestatea Regele Olandei ar afla ce onoare ei facem...

Nu știm cui i-a venit nefericita idee de-a recomanda pe d. Stefan Belu...

Cu ocaziunea răspunsului la mesagiul tronului...

„ROMANUL PACALIT I. Cu ocaziunea răspunsului la mesagiul tronului...

soți — după obicei — cu niște comentarii, cari, după un obicei și mai înfrăținat al acelei fot, nu aveau nici miez, nici înțeles.

Fiindcă desbaterea poate interesa publicul cititor, de oare ce demască politica celor dela putere și ne arată lipsa de principii în toate epocile, credem a face o plăcere cititorilor, reproducând-o și rezervându-ne a reproduce în No. viitor și articolul d-lui Vioreanu, scris în 1863 și despre care face mențiune „Românul“.

Iată scrisoarea d-lui Vioreanu.

Domnule redactore,

În „Românul“ de vineri, faceți critica discursului ce am pronunțat în Senat cu ocazia răspunsului la Mesagiul Tronului. Ați exercitat printr'aceasta un drept, legitim și necontestabil, ce are presa d'a critica cuvintele și actele publice ale membrilor din corpurile legiuitoare, ca și pe acelea ale miniștrilor. Nu eșu dar m'aș putea ridica contra exercitiului acestui drept, și nici n'aș fi crezut de cuviință a începe polemici cu foiele publice asupra ideilor ce susțin în Senat în calitatea mea de reprezentante al națiunii.

Dacă mă v'ed însă nevoit a nu păstra rezerva cuvenită, și a v'ed trimitte aceste linii ca răspuns, cauza este, o spuși cu părăreră de rău, că nu v'ați mărginit a examina și a combate ideile ce am susținut, ci ați crezut că este bine a scormoni trecutul, și a invoca fapte care sunt cu desăvârșire neexacte și care pot induce în eroare opinia publică. Mirarea mea este cu atât mai mare cu cât recunosc dinpreună cu toată lumea că „Românul“ se distinge în genere printr'o însemnată dosă de dibăcie.

Susțineți, ilustre d-le redactor — permiteți a mă servi cu aceeași expresiune politicoasă ce'mi adresăți — că și eu am fost un diletant politic la anul 1863 când am venit la ministerul justiției. Ei bine, v'ed înșelați cu desăvârșire asupra acestui punct și mă mir cum memoria v'ed serveste așa de rău. Fiindcă mă puneți în poziția neplăcută d'a vorbi despre persoana și lucrările mele din trecut, sunt silit a lăsa de astă-dată modestia la o parte.

Am început, ilustrul meu domn, să mă ocup de politică încă dela anul 1851, când în urma unui concurs în regulă cunoscut de venerabilul d. Bosianu, am fost numit profesor de geografie, matematică și fizică la colegiul st. Sava și la școala militară, și când d. Stătescu un băețel pe atunci, era școlarul meu în colegiul național. În tot timpul ocupațiunii armatei ruse, am lucrat și eu, ca toată juminea inteligentă din acea epocă, în niște modeste proporțiuni, se înțelege, la emanciparea țării de supt protectoratul Rusiei, și am scris mai multe articole

în ziarele străine, fiind că pe atunci presa nu era liberă în țară.

După ce am plecat să fac studiul în Franța la 1855, m'am ocupat și acolo de politică, și la 1857 am scris, într'o foaie numită „Opiniunea“, și care apărea în limba română la Paris, o lungă serie de articole asupra Constituțiunii ce trebuia să elaboreze divanele ad hoc. Am avut ferisirea d'a vedea că mai toate principiile, ce am dezvoltat pe larg în acele articole, au fost adoptate de constituanta din 1866. D. director al „Românului“, puind puțină bunăvoință, eșu va aduce negreșit aminte de ziarul „Opiniunea“, cu care avea, de nu m'e înșel, oarecare relațiun.

Dacă la 1863 am venit la ministerul justiției, nu trebuie să uități că, pe lângă serviciile și lucrările mele din trecut, am ocupat și următoarele posturi în magistratură: președinte de tribunal, membru și președinte de Curte, membru la Curtea înaltă, și apoi procuror de secțiune la Curtea de Casațiune nu perdeți asemenea din vedere că, deși magistrat, am urmărit eu un viu interes chestiunile politice care erau la ordinea zilei.

Aș dori să'mi spuneti, ilustrul meu domn, dacă junii miniștri actuali, între care n'am copriș și pe d. Sturza, au avut, când au intrat pentru prima oară în minister, aceleași titluri pe care le posedam eu la 1863.

Dar, ca să v'ed fiu mai plăcut, admit că nu trebuia să primesc ministerul, și că fostul Domn reu a făcut de m'a chemat la guvern. Ei bine, este oare cuviincios ca d. Brătianu, pe care l'apărăți cu atăta devotament, să imiteze acest rău exemplu? Nu strigam oare cu toții de v'r'o câte-va luni că, în noua eră în care am intrat, suntem datorți a ne purta ca oamenii majori, ca bărbați maturi, care au profitat de experiența trecutului? Nu este oare trist a merge tot în vechiul făgaș, nepărăsind nicidecum deprinderile cele rele?

Și apoi, dacă veți fi imparțial, nu veți putea nera că bărbații politici din partidă d-voastră au o bună parte din răspunderea celor urmate în trecut: setoși de putere, ei au combătut cu stăruință și inverșanare vertice guvern din care nu făceau parte, au săpat cu neobosire principiul autorității și au împedat sistematic întemeierea stabilității în această țară. Eată pentru ce s'a putut zice cu drept cuvânt că la noi erau ministri de vară și ministere de iarnă, eată pentru ce și fostul d. Cuza fu nevoit la 1863 să mă chieime la guvern, cu toate că erau în țară bărbați mai capabili și mai experimentați de cât mine, care puteau veni la minister, dar care nu voiau să se espună la atacurile mai adesea nedrepte ale partidă d-voastră.

Viu acum, ilustrul meu domn, la erorile ce comiteți în privința faptelor petrecute în 1863 și la însinuarea meșteșugită, ca să nu zic calomnioasă, ce faceți în privința mea, când afirmați că fostul domnitor a voit să respătească cu un portofoliu serviciile ce am adus politicele sale. O bandă de Poloni armați trece pe teritoriul nostru ca să ia parte la mișcarea revoluționară din Polonia, violență dreptul gintelor, neutralitatea noastră, ne desprățuiește, aruncând în țară, fără voia sau știrea guvernului, o proclamațiune către poporul român, în care spune că va merge peste noi „cu ori ce preț“, și ne compromite astfel în fața Rusiei, care ne putea trimite o armată de ocupațiune, ca la niște nemernici, pentru a face să se respecte o neutralitate ce nu eram capabili a observa prin propriile noastre puteri. Guvernul de atunci, supt președința d-lui N. Crețulescu, trimite îndată în goana acelei banle, care, la Costangalia, varsă sângele soldaților români.

„Românul“, care n'a prea strălucit prin stabilitatea principiilor, nici prin consecuință în linia sa de conduită politică, era pe deplin cel mai neimpăcat inamic al Rusiei — „quantum mutatus ab illo!“ — și ataca ministerul cu o violență nepomenită. Într'un moment de indignare legitimă, am scris, nu în „Monitorul oastei“ la 13 Iuliu, cum pretindeți, ci în Buciumul de la 9 Iuliu, un articol de o violență extraordinară, o recunosc, dar am atacat, nu pe d. C. A. Rosetti, care nu subscria articolele d-sale, ci numai pe ziarul „Românul.“

Articlușul meu n'a fost scris de mine; dar d. Bolleac, precum se știe de mai multe persoane, ca să mă angajeze în luptă, a abusat de încrederea mea, și, în primul Buciumul, cu multe cuvinte lingușitoare pentru mine, declară că acel articol este al meu. Nu știu minte până când s'a urmat polemica de către „Românul“, care a înhățat pe guvern în genere și pe d. general Florescu în parte, fiindcă s'a reproduș acel articol în „Monitorul oastei“, tot ce știu este că eu am mai scris numai două articole, și m'am oprit, v'edând că lupta degenerăză cu totul.

Venind la ministerul justiției în ziua de 15 August, n'am dat în judecată pe d. C. A. Rozetti pentru articolele sale, fiindcă d-sea fusese trimis înaintea parchetului de d. N. Crețulescu, ca ministru al justiției, cu câte-va zile mai înainte, precum se probează de comunicatul „Monitorului oficial“ și din declararea procurorului general d'atunci.

Și apoi ce influință, ce autoritate putea se aibă venirea mea la guvern, când toată lumea știe că lupta nu mai era pentru resturnarea ministerului, ci pentru chiar destronarea Domnitorului. Achitarea d-lui Rosetti, asistat de mai toți bărbații politici coalizați contra Capului Statului, este cea mai puternică probă că personalitatea mea era prea mică

pentru ca să poată inspira temeri d-lui Rosetti. Resping dar din toate puterile mele însinuarea invidioasă că așa și venit la minister „pentru că am susținut greșelele cele grave de la Costangalia.“

Remâne acum, prea ilustrul meu domn, ca cititorii d-voastră să aprecieze, în castiunea ce ne ocupă, care din ambele atitudini a guvernului din 1863 sau a „Românului“, a fost mai corectă, mai patriotică și mai conformă intereselor țării, și dacă, pe de altă parte, d-voastră, rescolind un trecut uitat, n'ați făcut ca găina care, după d'icetorea română, răcând necontentit pământul, și-a scos ochii.

Primiți, mult iscusite și ilustre domn, asigurarea distinsei mele considerațiunii.

Dim. P. Vioreanu.

PARLAMENTUL NOSTRU

Corpurile noastre legiuitoare și-au luat vacanța până după sărbători și atât d.d. deputați cât și domnii senatori au părășit parlamentul fără a fi isprăvit nici una din importante lucrări despre care mesajul tronului se rostea cu atăta emfază.

De la început chiar noi am exprimat oare-care îndoială în ceea ce privește posibilitatea rezolvării în pripă a tuturor chestiunilor ce adresa tronului pune în vederea parlamentului. Constatăm astăzi că prevederile noastre s'au realizat întocmai, cu toate că în interesul țării și pentru reputațiunea corpurilor noastre legiuitoare ar fi fost mult mai bine ca noi să fi rămas înșelați.

Deși nu putem avea pretențiunea că parlamentul nostru să lucreze tot cu atăta seriozitate ca cele din Anglia sau Franța, căci încă suntem nevrășnici în parlamentarism; totuși ni se pare că am eșit din faza acestei vieți, și ar trebui ca actele noastre să fie mai conforme cu instituțiunile ce ni-a plăcut a ni da.

Experiența de toate zilele ne arată însă contrarul. Se perde un timp prețios în discuțiuni bizantine, în interpelări sterpe, făcute cu vreme sau fără vreme, fără a se lua în samă că fie care ședință costă pe țară peste 250 galb.

Se dă adesea mai multă valoare vorbelor frumoase a cutărui sau cutărui deputat de cât unei măsurii practice și folositoare intereselor țării. Un succes oratoric face să se vorbească mai mult de cât o însemnată țară reală ce s'ar aduce fără atăta lux de cuvinte.

Dacă un străin, un englez d. e., care știe ce însemnează activitatea unui parlament, ar asista la v'r-o câteva ședințe de ale corpurilor legiuitoare române, și dacă ar fi sincer, cu zimbetul pe buze ni ar spune că ne jucăm de-a parlamentul. Iată efectul ce i-ar face puțină noastră seriozitate.

Sistemul corpurilor noastre legiuitoare de a consuma cea mai mare parte timp cu chestiuni foarte secundare sau chiar fără nici-o însemnată publică, și de a intra numai pe la sfârșitul sesiunilor în desbaterea și cercetarea legilor și a măsurilor urgente, necesare și adevărat utile, este foarte vătămător pentru regulata funcționare a deosebitelor părți cari constituie mașina guvernamentală, lovitor în toate interesele, atât în cele publice cât și în cele particulare și producător de cele mai mari incurcățuri și desordini în stat.

Ca să ilustrăm acest adevăr prin exemple, va fi de ajuns să arătăm aceea ce se întâmplă cu cele mai multe din legile ce se votează de către Parlamentul nostru. Aceste legi ne fiind rezultatul unor mature și conștiincioase cercetări, ies din calapodul legislativ mai totdeauna șchioape necomplete și necorespunzătoare scopului; așa încât defectozitatea și une-ori imposibilitatea de a le pune în lucrare, începe a simți chiar de a doa-zi după votarea lor, și guvernul e silit a veni din nou înaintea camerelor spre a cere îndreptarea lor.

Răul ce resultă din aceasta este nenărginit, căci nici locuitorii n'au timpul de a cunoaște și pătrunde bine legile, și nici funcționarii însărcinați cu aplicarea nu le pot pricepe mecanismul și spiritul lor.

Ast-fel țara are durerea de a vedea cum pe seama și în paguba ei se face una din experiențele cele mai intristătoare.

Și nu vom fi alături cu adevărul când vom spune că necurmata și nechibzuita schimbare și prefacere a legilor noastre, împreună cu nestatornicia tuturilor funcționarilor, constituie două dintre plagele cele mai primejdioase ale societății române.

Din nehnăria d-lor reprezentanți mai provine și un alt mare rău care se repetă cu atăta regularitate, încât a ajuns acum o stare endemică. Voim să vorbim despre nevoirea în timp a bugetelor.

După Constituțiunea noastră, venitorul și al cheltuelilor țării trebuie să fie așezat, votat și promulgat cu un an înainte. Împiedicarea unei asemenea dispoziții este atât de incontestabilă în noi, încât nu mai are nevoie de a fi dovedită.

Cunoaștem însă din nenorocire cu toții, că de când avem regim reprezentativ, Statul român încă n'a ajuns să vază pusă în practică prevederea m'asură a votării anuale a bugetelor. Tot așa și anul nod apucă țara fără bugete votate de mai înainte, și tot de-una se incurcă previziunile bugetare ale unui an cu ale altuia, încât o ducem într'un provizorat perpetuu.

Inconveniențele ce am expus dacă ar fi numai singură, încă ar fi de ajuns spre a explica mersul de tot

FOILETONUL „TIMPULUI“

PESTE CAP

de EMILE GABORIEAU

PARTEA A DOA

Generalul Delorge.

(urmare.— Vezi „Timpul“ dela 29 decembrie)

Un bătrân mare, despre care se zicea că e unul din reprezentanții poporului romași liberi, explica cu cea din urmă precizie starea rezistenței.

— Așta trebuie să e bine informat. d. Ducondray se strecură mai aproape întinzând gâtul și lungindu-și urechile.

— Toate trupele fiind retrase zicea bătrânul, nimic nu ne împune l'a ridica baricade, de care avem multe. Strada Petit-Careau e tăiată întreagă. Mai sunt în strada Tiquetonne, și mai în toate stradale mici ce dau în strada Montmartre. În toate părțile, în strada Templului, în strada Saint-Merry, strada Saint-Denis, și în jurul d'Hotel-de-Ville, s'au improvisat întiriri...

Dar el se opri d'odată, și dispără răpede în valurile mulțimei, care începu a da cu hudeo.

— Așa! Ce e?... întrebă d. Ducondray.

Un bănt mare, și cărni ochi scinteiău se însărcină a-i răspunde:

— Ești încă copil, d-ta bătrânule. Nu pricepi că dacă această stare a Parisului va mai dura 48 ore, lovitura de stat va rămânea că coada între picioare. Sgomotul fierăților și este mai urgisit de cât acela al împușcăturilor.

Dar fiindcă pentru a se lupta le trebuie adversari, și cantă în toate colturile...

Dacă 'mi ar spune cine-va că și pătesc eu așa și de loc mirat... Azi-dimineață am fost la baricade și am văzut locurile pline de particulari cu fețe posnașe...

— Draee! zise un altul, îndărătul tuturor acestor baricade, ridicare ca prin farmec, nu sunt nici o mie de luptători serioși.

— Apoi sunt ridicați 60 mii soldați. — Și încă biaz dispași, căci a fost îngrijit și vialu nu sa crătat.

— Deci să n' am facem prostii!... Să n' dăm însă de a ne ciocni, încă cuvântu de ordine...

Mânia făcea loc desprețului, când trecea plotoane de ferasini sau căte un ofițer de ordonanță.

Atunci strigău:

— Jos trădătorii!... Jos pretorianii!... nu ne trebuie dictator!...

Escelentului d. Ducondray îi s'aria inima de bucurie...

— He! he!... zicea el către vecini, pe domniile ceia de la lovitura de stat trebuie să îi string ghetele...

Atunci asigurat, demnul rentier sosia în strada Richelieu, când se formă de odată o ceată mare, din care eșiau strigăte amenințătoare.

El se apropie.

Un ofițer de ordonanță al gardei naționale, care venia în fuga mare din joul stradei Richelieu, void să cotiască repede, căzu cu cal cu tot.

Mulțimea îl inconjără îndată, și 'l amenință d'a 'l face să joace urit, când se apropiară mai mulți tineri 'l scosură de sub cal și 'l băgară în curtea casei Frascați.

— Ar fi păcat să scape!... Zicea în sine domnul Ducondray.

Din fericie nu măferău de cât doi pași până la casa unde credea că va putea găsi o fereastră goală.

El trecu înest strada și un minut după aceea sună la poarta amicalui ceu.

Acesta era un vechi negustor de postavari, rentier ca și el, și care îl primi cu atât mai bine cu cât era mai neliniștit de întorsătura ce luău evenimentele.

Optimismul d-lui Ducondray 'i părea foarte nepotrivit.

— Cred și eu, zicea el, că oamenii de la lovitura de stat s'ar retrage dacă ar putea... Dar nu pot. Corăbiile lor sunt prefucite în cenușă. Ei cearecăcum mai mult o lovitură de punga de cât o lovitura de stat. De la president până la Combelaire și Manmussy toți sunt rinați și îngropați în datorii... Ce vrei să faci, dacă s'ar retrage.

O detunare puternică șgndui giampurile. D. Ducondray îngălbini.

— Damnezeule! murmură el, am putea zice că dau și eu tunul...

— De sigur, declară vechiul negustor de postavari, și mă și esteptam eu, din cauză că se construie o baricadă puternică apeoape de aci, pe bulevard, mai în fața gimnasiului.

O a doa bubuitară resună. El se aruncă spre fereastră...

Lucru curios!... Mulțimea nu părea mai mișcată de aceste bubaituri, de cum ar fi fost înaintea artileriei din cireul Franconi. Nici unul dintre curioși nu se gândea să părăsiască strada... Femei și copii se plimbuă ca în zile de mare revistă.

Dar pe seoaia începu să treacă, cortejiuri duse de infirmieri și precedate de sol-

dați, cari purtau bastoane și inscripții: „Serviciul spitalelor militare.“

Era pe la orele două. În spre Madeleine se anziau sunetele tobelor.

— Trupele! Vin trupele! anunță oamenii de pe bulevard.

Nimeni nu se neliniștea. Departe d'a se imprăștia, mulțime se întesa pe amândou părțile stradei, ca în zilele de revistă.

Această siguranță nu ținu mult.

O mare fierbere se născu în mulțime și cei doi amici distinseră un oare-cel amestec în capul stradei Droust.

Trupele curățiau strada, și curioșii lungăși se aruncau prin stradale vecine, grăbindu-se să intre în cafețelele rare ce nu se închisera încă.

Apoi emoțiunea se liniști și trupele 'l urmară drumul, trecând prin sobargul Montmartre spre bulevardul Poissonniere.

Erau din toate armele, în ținută de campanie, infanterie și cavalerie, și între care regimant se restogolia cu un sgomot sinistru o baterie de artilerie. D. Ducondray i se păru că soldații erau foarte amăți. Mulți ofițeri erau cu țigara în gură.

(va urma)

și îndorogit al carului Statului
 Această stare de lucruri trebuie
 să se schimbe.
 Aceia cari reclamă onoarea de a
 fi parte din parlament, trebuie să
 pătrundă o dată de seriozitatea
 și încredințarea în lămuririle ce iau
 pră-le și să caute a le îndeplini
 alt-fel nu numai să expun pe
 față la nemulțumirea publică, că
 prinuesc țării, ale cărei interese
 stind ale reprezentanților care mai grave
 ajunsi, împiedicând-o în calea des-
 tării și a propășirii sale.

(Starea României).

PREFECTURA POLIȚIEI CAPITALEI

Domnule ministru,

Când am venit în capul prefecturii po-
 liției, cunoșteam că, în principiu, poliția
 este în intimă legătură cu întregul
 organism al unui stat, că îmbrățișează
 interese vaste, interese generale, interese
 care se pot, clasifica în trei categorii prin-
 cipale: siguranța statului, protecțiunea
 proprietății și a proprietății și salubrită-
 țea publică, și, în fine, domeniul acestei
 părți de administrațiune, fiind atât de
 vast, atât de considerabil, poliția este
 cea care prezidă o societate.

Știu asemenea, d-le ministru, că, ca
 efect de poliție, eram investit cu două
 atribuțiuni de o importanță capitală, cu drep-
 tate de a urmări pe toți preveniții de crime
 delictive și a-i preda justiției.

Eram convins, că, pe lângă aceste atri-
 buțiuni generale, trebuie să supraveghez,
 și nici o putere extraordinară și sub
 imperiu unei legislațiuni, care interzice
 starea preventivă, siguranța și ordinea
 publică. Să asigur și să întrefi această
 bine într'un oraș a căruia populațiune
 are 200,000 suflete, într'o epocă ex-
 ceptională, în care o altă populațiune de
 1000 suflete, un fel de adunători cu
 moravuri, care furnică și de multe
 ori lasă în urmă perturbațiuni și scandal.

Un oraș, care a servit de locuință
 și în care briganzii cei mai îngrozitori
 aveau locul de întâlnire și care este frân-
 tat de pasiunile cele mai desordonate.
 Mențin libertatea circulațiunii în mai
 puțin de 700 străzi strănte, pe care circ-
 ulă peste 15,000 trăsură. Să conjur toate
 sursele de corupțiune, de care este
 minat un mare oraș. Să mențin salu-
 tatea publică, și, în fine, să satisfac
 necesitățile momentului, în grelele tim-
 pi prin cari am trecut. Acestea sunt,
 d-le ministru, în substanță sarcinile im-
 portante și delicate ce luam asupra-mi,
 când mi-ați făcut onoarea să-mi încredin-
 țati prefectura poliției.

Știrea de importanța acestui consi-
 derabil serviciu, pătuns de gravitatea
 și responsabilității ce luam asupra-mi; pân-
 să de faptul că, ca șef al acestei ad-
 ministrațiuni, activitatea mea trebuia să
 manifeste mai mult în afară și în ser-
 viciul activ, că trebuia mai mult să su-
 supraveghez de cât să lucrez să dirij și să
 scriu mai mult de cât să execut.

Știu că am luat direcțiunea acestui ser-
 vii, am căutat să-mi dau socoteală de
 mijloacele ce-mi sunt puse la dispozițiune,
 și de sistemul de organizare al poli-
 iei, de personal, de suficiența sa și in-
 suficiența sa, și, în fine, de capacitatea,
 zelul și probitatea agenților de cari
 am înconjurat și cu cari trebuia să mă
 ajut de o sarcină atât de penibilă.

Mi permiteți, d-le ministru, ca să de-
 scriu fără șovăire, că am găsit, încă de la
 început, această ramură de administrați-
 une desorganizată în toate elementele ei,
 suficiență în personal, atât ca membri
 cancelarie cât și ca agenți ai ordinii
 publice.

Împărșită și ruinată în ceea ce privește
 organizațiunea, lipsită chiar de mobilierul
 care exigentele serviciului, conveniența
 și prestigiul autorității îl reclamă; în
 lipsă de orice solicitudine în ceea
 ce privește furnitura sa materială usual
 cancelariei.

Această deplorabilă stare de lucruri,
 d-le ministru, într'o administrațiune care
 este esența siguranței publice, era de na-
 tură să-mi inspire, încă de la început, o
 profundă descurajare. Dacă experiența
 învățată, luminile distinse și sollicitu-
 nea ce-ați manifestat în tot-d'acum, pen-
 tr'a dezvoltarea binei publice, nu-mi-ar
 fi dat credința, că, la cea d'astăzi oca-
 zione, veți da o atențiune binevoitoare și
 sprijin puternic, pentru dezvoltarea

poliției în marginile posibilului și în pro-
 porțiune cu puterile noastre financiare.

Bușat pe aceste considerațiuni, mi per-
 mit, d-le ministru, să vă înaintez, pe lângă
 acest raport, un proiect de budget, în care
 am descris reformele ce experiența și o ma-
 tură observațiune m'a convins, ca să impun
 în administrațiunea poliției, nu numai ca
 utilitate dar ca necesitate absolută și in-
 exorabilă, și să asociez aceste neînsemnate
 reforme de o necesitate expunere de motive.
 Mai înainte de a enumera modificările ce
 am ocaș să propun, mi iau libertatea,
 domnule ministru, să semnaliez o anomalie
 isbitoare ce se vede în mersul și desfășu-
 rea administrațiunii poliției.

Organizațiunea primitivă a acestui ser-
 viciu datează din timpul regulamentului
 organic

Acum 46 de ani, orașul București, care
 avea o barieră la Cismena-roșie aproape
 de palatul Domnesc și alta nu departe de
 Doamna Bălașa, care prezenta o a treia
 parte din populația de astăzi, care, prin
 urmare, nu prezenta nici intensitatea con-
 siderabilă a teritoriului de astăzi, nici den-
 sitatea simțitoare în populațiune.

Acest oraș era, cu toate acestea, împărțit
 în cinci vâpseli, avea cinci comisari, având
 o administrațiune centrală, care nu diferă
 mult în personal de cea de acum, și dis-
 punea de un număr îndestulător de pa-
 niel de oraș.

De acum 46 de ani și până astăzi, tot
 organismul nostru social s'a ridicat, pu-
 tam zice, cu înțeața fulgerului la un grad
 de dezvoltare uimitor.

Capitala țării neapărat prezidă și repre-
 zintă punctul culminant al acestei desvol-
 țări și, cu toate acestea administrațiunea
 poliției se găsește aproape în starea ei de
 naștere. Dar, cum am afirmat, compara-
 țiune nu poate exista, o asemenea stare de
 lucruri este anomalia cea mai neînțeleasă,
 care de sigur nu poate deriva decât din o
 absolută lipsă de solicitudine ce s'a îm-
 prumutat acestei nenorocite administra-
 țiunii.

Nu cred folositor, d-le ministru, să in-
 sist mai mult timp asupra acestui punct,
 când d-voastră cunoașteți și trecutul și
 faptele mai bine decât mine.

Împins, ca și predecesorii mei, de o le-
 gitimă aspirațiune, aceea de a da acestui
 administrațiunii îmbunătățirile ce se impun
 năinduplecat, voi căuta, în toate acestea,
 să mă circumscriu în marginile raționale
 ale puterilor noastre financiare și voi enu-
 marea următoarele sporiri de retribuțiuni,
 adăugiri de funcțiuni și imulțire a agen-
 ților ordinii publice.

1) În administrațiunea centrală a poli-
 ției.

a) Crearea a doi comisari inspectori.
 Supraveghere și control asupra tuturor
 serviciilor dependinți de poliție, este mi-
 siunea acestei noi creațiuni. Acești co-
 misari inspectori reprezintă pe intermediari
 între administrațiunea centrală a poliției
 și toate celelalte autorități. Funcționari
 superiori, cari au delicata și importanta
 sarcină de a înlocui și face practic con-
 trolul și supravegherea, care mai adesea
 scapă din activitatea prefectului, activi-
 tate dirijată în totdeauna în afară și în
 atribuțiuni de o ordine superioară.

Controlul și supravegherea sunt, d-le
 ministru, în totdeauna, esența unei bune
 administrațiuni, înțelegând în adevărată ac-
 cepțiune a cuvântului, și d-voastră cunoa-
 șteți că în modul nostru de organizațiune,
 între prefect și celelalte autorități, control
 eficace mai că nu a existat. Este timpul,
 ca, odată pentru totdeauna, să luăm măs-
 uri pentru aceasta, ca în viitor deșirării pu-
 terei publice să fie puși în neputință de a
 face un usagiu abuziv, să infamant, din
 puterea sa autoritativă ce le este incre-
 ditată, și aceste măsuri nu se pot influen-
 ța, decât prin impunerii controlului.

Faceți ca agenții publici să fie plasați
 sub o supraveghere care, atât cât posibil,
 să-i pue chiar la adăpostul bănușei și veți
 servi, prin aceasta, atât propriul lor inter-
 es, cât și interesul public, cîci prin acest
 fapt le veți înălța caracterul și le veți as-
 igura stabilitatea.

Funcțiunile acestor comisari inspectori,
 d-le ministru, se resumă în două puncte
 principale: din punctul de vedere al poli-
 ției proprii zise, ei sunt însăreinați a
 urmări și cunoaște toate actele agenților
 poliției, de a verifica până la ce punct
 sunt aceste acte în acord cu legea, cu re-
 gulele unui bun serviciu și cu moralita-
 tea. Din punctul de vedere birocratic, ei
 au datotia, ca, prin inspecțiunile speciale,
 să pătrună în toate detaaliunile gestiei
 și să aducă zilnic, prin rapoarte, toate fap-
 tele la cunoștința șefului acestei admini-
 strațiuni.

Voi adăuga terminând, că experiența
 a demonstrat avantajele reale, procurate
 în tot-d'acum de un control riguros, și ast-
 fel sunt pe deplin convins, că instituți-
 unea acestor doi comisari inspectori, va a-
 vea de rezultat supravegherea administra-
 țiunii pentru a menține legea, a apăra
 interesele societății și, în fine, a proteja
 publicul contra arbitrarului și abuzului.

b) Înființarea unui birou de urmăriți,
 informațiuni și paspoarte.

Cu ocaziunea reducățiunii din anul
 1877, nu s'a cruțat, d-le ministru, nici
 serviciul birocratic al administrațiunii,
 și aci anomalie, acest serviciu, care re-
 clamă imperios o imulțire în personal, a
 fost redus. — Un birou a fost desfiin-
 țat, rămânând astfel unul singur.

Nu este cancelarie, d-le ministru, în
 țară, care trebuie să lucreze mai mult și
 să se fie neclintit cu lucrările la ordinea
 zilei. — Sunt dar nevoit să cer înființa-
 rea biroului de urmăriți, informațiuni
 și paspoarte.

Am enumerat pe scurt în budget atri-
 buțiunile acestui birou, și atribuțiunile
 biroului mixt administrativ și judiciar,
 existent astăzi. — Bine-voiți a da aten-
 țiune acestei scurte enumerări.

Diversitatea, multicitatea și țesătura
 lucrurilor acestui birou, este uimitoare
 și pledează cu elocință necesitatea de a se
 crea acest birou.

D-le ministru vă cer oare-cari reforme,
 în serviciul activ, pentru că acest serviciu
 supraveghează, împiedică, previne și execută
 cu alte cuvinte, acest serviciu este ochin-
 veghetor, inteligența administrativă.

Nu mă pot însă opri d'a vă declara, că
 acest serviciu ar rămânea inactiv, dacă
 reformele introduse nu s'ar pune în ra-
 port direct cu serviciul intern, birocratic
 sedentar care reprezintă brațul admini-
 strațiuni.

c) Mi mai rămâne, d-le ministru, a vă
 întreține pentru două creațiuni, ce trebuie
 să se aducă personalului poliției centrale.

Înființarea unui Translator, cu cunoș-
 tințele limbilor Franceză, Germană și I-
 taliană.

În multiplele relațiuni ce prefectura po-
 liției, ca toate prefecturile din alte State;
 are cu străinii, aceasta se găsește zilnic
 împiedicată, de a da curs unor afaceri, a-
 faceri, adesea ori urgente și importante,
 din cauza lipsei unui translator.

(va urma.)

CRONICA

S'a deschis d-lui ministru de resbel un
 credit suplimentar de lei 208,998, bani 80,
 asupra exercițiului anului curent, pentru
 acoperirea golului lăsat în budget cu oca-
 zia plății soldei și hranei oamenilor
 sporiți peste efectivul bugetar, pe tim-
 pul de la 1 August până la 1 Noembrie,
 care credit se va împărți la capitolele și
 articolele bugetare următoare:

Cap. II, art. 3. Stat-majorul Prințiar
 86 lei.

Cap. IV, art. 10. Gendarmeria 10,175
 lei, bani 20.

Cap. IV, art. 13. Roșiori 48,970 lei,
 bani 80.

Cap. IV, art. 14. Artileria 149,766 lei,
 bani 80.

S'a deschis d-lui ministru de resbel un
 credit extraordinar de lei 10,176 bani 85,
 asupra exercițiului anului curent, necesar
 a se rambursa casa regimentului 13 de
 dorobanți, pentru solda și hrana plătită de
 acest corp celor 210 milițieni concentrați
 în județul Iași, pentru serviciul cerut la
 stăpîrea pestei-bovine din 1877 și 1878.

Falsificarea de bancnote austriace.

Curtea cu jurați din București. — Condam-
 nățiune. Marșia trecută, s'a înfișțat ina-
 înta Curții cu jurați din București un
 proces criminal de cea mai mare însem-
 nătate. Era vorba de falsificarea unui nu-
 măr considerabil de bancnote Austro-Un-
 gare în piese de câte zece florini.

Fotoliul presidential era ocupat de d.
 G. Economu, președinte, asistat de domni
 judecatori Dobrescu și Stoianovici. Mini-
 sterul public era reprezentat prin d. pro-
 curor Carp. Pe banca acuzatiunii se vedea
 acuzatul în număr de 7: (1) Moritz
 Herman Eric Sibner, de ani 39, prusian
 de origină, giuvaergiu în Călărași; (2) Ni-
 colae Balkanski, de ani 54, bulgar, arenda-
 și domiciliat în Călărași; (3) Ghiță Albu-
 leșu, de ani 34, român din Transilvania,
 econom de vite, domiciliat în comuna
 Jagalia; (4) Ianos Horvart, ungar de 36
 ani, mașinist, domiciliat în Călărași; (5)
 Mihale Dumitrescu de ani 31, grec, bir-

și în Călărași; (6) Mihail Greff, de ani
 60, german, arhitect, domiciliat în Călă-
 rași; (7) Sclarul M. Greff, de ani 24, ger-
 man, zidar din Călărași. Toți aceștia aveau
 un aer nepăsător. Ca apărători figurau d.
 N. Fleva, Orpescu, P. Borșu, M. Vlădoianu
 și Maala.

Pe masa curții se vedea un pachet cu
 vre-o 300 bancnote austriace falsificate,
 în piese pe câte 10 florini; desamul era
 admirabil imitat; în privința aceasta nu
 se putea distinge nici o deosebire între ele
 și cele adevărate; diferența se trăda nu-
 numai în culoarea noară care era prea pro-
 nunțată și în prea mare grosime, a hăr-
 ției. În sală se mai afla instrumentele care
 servise la falsificarea acestor bancnote.

Compușă-se comisiunea juraților, acu-
 satul Sibner martori și că el a falsificat
 biletele, recunosc pe cele ce i se prezenta-
 ră și făcând tot istoricul crimei, implicând
 și pe ceilalți acuzați cari negară partici-
 parea lor la crimă.

Întă însemnat cum rezultă din actele
 judelei instructor, din dispozițiunile acu-
 satului Sibner că s'a perpetrat crima de fal-
 sificare.

În anul 1876, Nicolae Balkanski și ad-
 vocatul său Patriciu domiciliat în Călărași,
 amici intimi, concepură planul de a se
 învața prin falsificarea de bancnote aus-
 triace. Pentru a și pune în practică a-
 cest plan, făcără apel la Moritz Sibner,
 giuvaergiu în Călărași, care singur având
 cunoștința de a grava, în urma studiilor
 speciale ce făcuse în Germania, era singu-
 rul în stare de a fabrica bancnotele. Bal-
 kanski însă nu făcu nici un demers până
 ce Patriciu nu-i declară că Sibner nu va
 și nimica de participarea lui în afacerea
 aceasta. Se conveni ca având în vedere
 durata lucrării, care trebuie să fie luni și
 poate chiar ani, să se dea femeii lui Sib-
 ner pentru întreținere câte două lei pe zi,
 suma care se angaje Balkanski a o plăti
 el prin mijlocirea lui Patriciu.

Sibner se puse imediat la lucru într'o
 suterană a caselor lui Patriciu, pentru ca
 să nu atragă atențiunea nimemni. Acolo
 lucră el la tabla de aramă de care avea
 să serve la falsificarea biletelor, până în
 toamna anului 1876, când muri Patriciu.
 Balkanski văzând atunci că cu sistemul
 de a se ascunde lui Sibner că și el este
 asociat în acea afacere, chemă pe acesta,
 îi mărturisă faptul că el fusese agentul prin-
 cipal al crimei, că tot se făcuse cu che-
 lăria lui, și că era gata a face și alte
 cheltieli pentru ași ajunge scopul. Sib-
 ner primi și mers la moșia lui Balkan-
 ski, Petroasa, unde găsi toate preparati-
 vele, și pe servitori Ianoși Horvart, logo-
 fătul moșiei Călărași, și Stefan Chiriacu,
 îngrijitorul de la Petroasa, gata toți de a
 i da ajutorul trebuincios. Sibner lucră la
 Petroasa până la 23 Decembrie, când mers
 la Călărași, unde conveni cu Balkanski
 să-i cumpere o presă. La 6 Ianuarie 1877,
 veni la București Balkanski unde plăti
 prin Chiriacu 225 fr. costul presei ce cum-
 pără. Ca această presă lucra Sibner până
 la 9 Aprilie la Petroasa, când scoase primele
 probe de bancnote din cari trimise
 și lui Balkanski.

Numărul de Bancnote ce se hotărîse să
 fabrica era considerabil. Era deci nevoie de
 agenți care să le pue în circulație. Falsi-
 ficatori își asociară deară pe Dumitru Co-
 celi s'au Gheorghin, din comuna Cocarja,
 pe Anton Atanasin din Jujalia, pe Ion
 Macri Tataru și pe Ghiță Albușu, care
 avea o țără izolată în mijlocul Baraganu-
 lui. Aci se găsi ca local cel mai nemerit
 pentru a se termina opera începută. Sib-
 ner veni deci cu Coceli la țărta lui Albu-
 leșu unde era preparat totu și unde avea
 la dispozițiune pe toți asociați vechi și noi
 Scoaseră acolo 2,300 bancnote de câte 10
 florini una. Lăsa Sibner 400 și plecă la Că-
 lărași oferă că-va cumpătului său Sclarul
 Greff, care le dete lui M. Dumitrescu spre
 a le petrece pe la mocani.

Acasta le arată lui Stefan Stelea care,
 văzând că sunt știne se hotărî să le cum-
 pere. Mihale Dumitrescu însă și Chiriacu
 Stefan cătară atunci se profite de ocaziune
 și spuseră că nu vînde mai puțin de 200
 bancnote. Lăzăr Nănu ca să nu piarză be-
 neficiul ce credea că poate trage din acest
 schimb, se imprimată de la Alexandru
 Popescu și cumpără cele 200 bucăți pe
 prețul de 135 napoleoni, în tovarășie cu
 Stelea din aceluși bani Sibner dete so-
 crotului său M Greff 20 napoleoni, cumpă-
 tului său Greff 15 napoleoni. Fie-care din
 aceștia p trecură în armă câte ceva din
 bilete și începură a trăi mai bine.

Lăzăr Nănu, cumpărătorul celor 200
 bancnote, trimise în Sibiu 20 dintr'insele
 la Orlot Lupan ca să le schimbe. Acesta

afă îndată că în ele sunt falș și de-
 nuată faptul autorităților Austro-Ungare,
 care comuncară miniștrului nostru de jus-
 tiție. Judele instructor de Ialomița, înșind
 în cercetare pe Nănu descoperi că acesta
 cumpărase bancnotele de la M. Dumitrescu
 care nega la început de la cine are, dar
 în urmă mărturisă că le are de la Șta-
 fan Chiriac care i deduse 200 bucăți din
 care mai avea 80. Prin percheșiție se gă-
 siră numai 68 Dacoperiada-a ast-fel fap-
 tul și complici lui, Sibner fu arestat în
 București la 18 Fevruarie 1878. La denu-
 șul se găsi o ladă cu mai multe culori și
 ape pentru distrugerea aramei, precum și
 un chimic cu bancnote legat la priorior
 stăng ceea ce îl făcu a mărturisă crima
 în toate amănuntele ei. Mai târziu se des-
 cooperi la țărta lui Albușu, în coșar, ma-
 șina pentru falsificare. Albușu negă că
 ar fi cunoscut ce-va din toate, dar fu a-
 restat în fața declarațiunilor făcute de
 servitorii săi.

Mihail Greff mărturisă și el că mai are
 195 bancnote false de la Sibner, afară de
 cele 3 pe care le vinduse și că știa că
 Sibner deduse fiului său Sclarul încă 200
 bancnote care acesta le posesă în circula-
 țiune prin M. Dumitrescu și Chiriac Stefan.

Sclarul Greff nega faptul, Ianos Horvart
 îl recunoște; M. Dumitrescu stăruie că
 n'a cunoscut că bancnotele sunt falșe
 și că a fost de bună credință când a mij-
 locit pentru vînzarea lor. Balkanski nega
 asemenea faptul.

Acea fusese ternul pe care susțina d. pro-
 curor acușatiunea.

Curtea condamnă pe Sibner, agentul
 material al falsificării la 6 ani de reclu-
 siune, și achita pe ceilalți ne existând
 probe suficiențe de participarea lor la
 crimă,

(Curiosul Financiar).

BIBLIOGRAFIE

ABONAMENT

„ALBINA CARPAȚILOR“

foaie beletristică, științifică și literară cu
 ilustrațiuni. Anul III, 1879.

Redactor Iosif Popescu editor Visarion Ro-
 man. Apare în Sibiu la 15 și ultima fie-
 cării lună în fascicule decâte 2 coale.

Prețul abonamentului pe an 16 lei noi
 „ 6 luni 8 „
 „ 3 „ 4 „

O fasciculă 70 bani. — Abonamentele se
 fac la editorul V. Roman în Sibiu, la bi-
 ronile postale și prin toate librăriile, a-
 nume în București la dd. librării: I. Szöl-
 lösy, piața Teatrului; frații Ioanțiu &
 Cnie, strada Lipsanilor. Sumele de abona-
 ment se pot trimite în bilete ipototecare
 și în măști postale. — Noilor abonați li
 se vor trimite numerile apărute dela oc-
 toavrie 1878, luna en care începe anul III.

A eșit de sub tipar:
Artă. Timpul Resbelului. în
 Schițe Pentru Schițe de Frédéric
 Dani; 1 broșură 8° de 36 pagine.
 Prețul 1 leu.

A eșit de sub tipar și se află de vînzare
 la toate librăriile din București:
Considerațiuni asupra pneumatiei
 copil de C. G. Nica, dr. în med. și
 chirurg. Broșură în 55 pagine. București.
 1878 tipogr. Thiel & Weiss.
 Prețul un leu nou.

A ieșit de sub tipar și se găsește
 la librării pe preț de leu 1. 50 b.
**„Soll“ și „Haben“ sau Cestiu-
 nea Ovreilor în România,** Studiu
 politic și social de Ion Slavici.

Irimia - Circă. *Gramatica lim-
 bet Române.*
Dr. Barbu Constantinescu. —
*Limba și literatura țiganilor din Ro-
 mania.*

Pentru completarea volumului I a
 acestei Anatomii, mai mijlocind în-
 târziere cu publicațiunea întregu-
 Miologiei, s'a crezut avantajos, mai
 cu seamă pentru studenții în medi-
 cină, a se pune la dispozițiunea pu-
 blică a părții din acest volum pu-
 blicată până acum, și care conține
 Osteologia, Arthrologia și parte din
 Miologie. Va fi lesne în urmă acelor
 cari își vor fi procurat această
 mare parte din volumul I, a și-lu
 completa prin restul Miologiei, inda-
 tă-ce va lua sfîrșit publicațiunea ei.

Prețul volumului întreg va fi de
 5 lei, iar a părții până astăzi pu-
 blicată 3 lei.

Numai pentru scurt timp **42, CALEA VICTORIEI 42,** Numai pentru scurt timp
Lângă Piața Teatrului

MAGASIN DE LA PAIX

VIENA PARIS
Furnizorii Curții Majestății Sale Impăratului Austro - Ungariei.
LINGERIE CONFECTIUNE TROUSSEAU

EFTINĂTATE **MARE DESFACERE** SOLIDITATE

A mai fost de repetite ori aici, dar nici una care să se pōtă asemăna cu desfăcerea noastră, care este recunoscută de toți ca singura în Bucuresci unde se vînd mărfuri adevărate cu cel puțin 50 % sub prețul adevărat.

42, CALEA VICTORIEI	Prețurile de fabrică reduse pe jumătate	42, CALEA VICTORIEI
Trousseau complete de la 400-5000 fr.	Cămăși brodate pentru dame 1 1/2 fr. 2 1/2 fr. 3 1/2 fr. 12 fr.	Cele mai noi și mai elegante gulere și manșete franceze pentru domni.
42, CALEA VICTORIEI	Camisone și pantaloni pentru dame 1 1/2, 3 1/2, 10 fr.	42, CALEA VICTORIEI
Capote pentru dame de flanelă franceză à 12-18 fr.	Rochi pentru dame, lungi și scurte, 2 1/2, 10-20 fr.	Legături de bărbați cele mai noi și elegante.
42, CALEA VICTORIEI	Cămăși și iasme pentru bărbați, de pânză veritabilă 3 1/2, 4 1/2 - 8 fr.	42, CALEA VICTORIEI
Costume elegante de flanelă franceză pentru dame à 22-28 fr.	Batiste cu și fără nume brodate 1/2 - 8 fr.	Negligée, Matinée, Batiste, costume pentru copil.
	Pânză de Rumburg 62 coți 50 fr. 80 fr. 100 fr.	
	Pânză de Belgia 65 coți 40 fr. 60 fr. 90 fr.	
	Pânzături late de câte 3 coți 35 fr. 45 fr.	
	Pichete albe de iarnă 12-18 fr.	
	Șervete, pânzături de masă, de damast, pentru 6, 12, 18 și 24 persoane de la 6-10 fr. 30-40 fr.	

GRATIS Cumpărătorii în valoare de 200 fr. primesc rabat o garanție de masă de damast francez pentru 12 persoane.

HOTELUL OTETELECHANU

Calea Victoriei No. 27.

Aduc la cunoștința onor. public că acest Hotel care este situat în centrul Capitalei, alături de Teatrul Național și în apropiere de Tribunal și Minister, fiind

Aranjat din nou cu cea mai mare eleganță și cu precizii ca se pōte de reduce

Il pun la dispozițiunea onorabililor voyajori cu începerea de la 20 Decembrie a. c. În acest Hotel se găsesc odăi de la fr. 1.50 bani în sus precum și apartamente cu ziua și cu luna.

Tot-d-o-dată fac cunoscut, că pentru înlesnirea onorabililor voyajori aranjez în curtea acestui Hotel un Restaurant și Caffenea, care la deschidere voi anunța separat.

Acest Restaurant care este aranjat cu toate obiectele necesare, și ale bucătăriei, este de închiriat. Informațiuni Hotel Otetelechanu No. 25.

Iu așteptarea numerōselor visite semnez

cu totă stima
I. FUCHS, Hotelier

PAPIER WLINSI

Mare succes al acestui remediu se dovedește proprietății sale de a trage afară din corp iritațiunea care tinde totdeauna să se fixa asupra organelor esențiale a vieții; el deplasează astfel rēnăl făcând vindecarea ușor și promptă. Cel d'intēii medic o recomandă cu deosebire contra gurăului, bronchitelor, durerilor de gât, reumatismelor, durerilor. Intrebuintarea ei e foarte simplă: una sau două aplicațiuni sunt de ajuns cele mai de multe ori și în cauză de cât o năncărimă ușor. Se găsește în toate farmaciile.

A SE FERI DE CONTRAFACERI

În Paris, la D. Wislin rne de Seine 31. Deposit la farmacia d-lui Zürner în Bucuresci, Calea Victoriei și la alți.

ARSENIAT de AUR

Dinamizat de Doctorul ADDISON

Acest prețios reconstituant, datorit combinării a două medicamente eroice, combatte victorios Anemia și Bolele sistemului nervos precum și Lipsa de sânge.

Mulțumită proprietăților tonice și protitudinii acțiunii sale, n'are rival contra slăbiciunii organismului ce rezultă din boala lungi.

Flaconul 6 fr. Farmacia GELIN, No. 38, ulița Rochecouart și la principalele farmacii, Trimis franco.

Deposit în Bucuresci la farmaciile d-lor Zürner, Rissdorfer și la d. Ovessa, droghist.

VINUL LUI G. SEGUIN

TONIC SI FEBRIFUG.

Acest vin înlocuiește cu folos toate preparatiile de chinchină. „Este un puternic tonic, — dice d. profesor Bouchardat, membrul academiei de medicina din Paris: luat înainte mănărei, înlesnește mistuirea. — Vinul lui G. Seguin este un prețios ajutor sau ca întăritor în convalescențe, lipsă de sânge, sleire, slăbiciune senilă, anemie, lipsă de poftă mănărei, digestii dificile, etc., sēu ca antiperiodic pentru a tăia frigurile și prelungimă întōrcerea.

Paris Farmacia G. Seguin, No. 378, Strada Saint-Honoré.

Deposit în Bucuresci la farmacia d-lui I. W. ZÜRNER.

CHARTIA LARDY

cu Extract de Ardei

Puternic revulsif cu mult superior Thapsia, uleiului de Croton, etc., și nepresintand inconvenientele lor.

Intermediar între Sinapism, a caruia acțiune este rapidă, dera trecătoare, și Vescicatore a caruia energie nu convine decât unelor case.

Acțiune IMMEDIATA și CONTINUA, ne ocasionând nici DURERI nici MANCARIME, dera numai căldura, ua ușurime ușor și rosă viuă, cari, chistand sângele la peie, schimbă reul.

SUVERANA în GUTURAIURILE noi sau cronice, BRONCHITA, GHIPIA, CATARRHU, ANGINE, ASTHME, și în general în toate iritațiunile gâtului sau peptului, precum și în DURERIILE NEURALGICE sau RHUMATISMALE, Scatica, Lumbago, etc.

COIRRE, farmacia, strada Clicheu-Blai, 29, PARIS.

Se găsesc la farmaciile principale.

ASTHME Viscerale în momentul chiar și în bapurile
Cătușă, alături de acțiunea și tonică anti-neuralgice, ale d-lui Grouler. Prețiu
organelor respiratorii sunt vindecate prin
3 fr. cutia, în Franța
Taburile Lassarre, 3 fr., în Franța
Lassarre farmacia-chimicist de clasa I-a, 13, rue de la Yonne, PARIS.
Deposit: la dd. Etel, Rissdorfer și Zürner, și la toți principalele Farmacii.

NEURALGIES

FER-DIASTASE

ASSIMILABLE
al Dr. V. BAUD

Sub forma de granule bine dozate, Ferrul combinat cu Diastasa germinatiunea semintelor de Cresson, este cel mai activ și mai ușor dintre Ferruginose pentru femeile și copii delicati. Fara gust neci constipatiune. În contra anemiei, saraciei sangelui, chlorosei, etc.

Paris, strada Drouot, 22
Si Plu.

Deposit în Bucuresci la D-ni Ovessa, Rissdorfer, Bruss, Schmettan, Dimbovici, Zürner.

1879

ALMANAH AMERICAN

sistem nou

spre a putea face notițe pe fie-care filă
a edit în editura

Librăria Socce & Comp.

DE VĒNZARE

o pereche case cu local lor, situate în Strada Romană No. 63 bis, Suburbia Precupești-Noi. Doritorii de ale cumpăra se pot adresa la proprietarii lor ce locuiesc într-o casă.

MAGASINUL DE LINGERIE DIN VIENA

Calea Victoriei (Mogoșoi), Palatul „Dacia“ (a doua prăvălie de la colțul Lipsaniei).

DESFACERE TOTALĂ.

cu mare scadere de precu
din cauza gramadirei celei mari ale marfurilor.
Cele mai noi și cele mai moderne

ARTICOLE DE IARNA

PRECIUM

Fuste, Capote și Costumul de flanelă, Camisone, Ciorapi, Giltee, Brobode, de lână și de bumbac, Plapămi de flanelă, Camisone, Pantaloni și fuste de Piquet de erna, Hăinuțe de copil, mantale de plōie de flanelă.

LINGERIE PENTRU BĂRBAȚI, DAME ȘI COPII

Alegerea cea mai bogată și mare pentru toate clasele Societății.

OLANDA, CHIFFON și MADAPOLAM

în toate lățimile, în bucăți întregi și jumătăți, provenind din fabricile cele mai renumite de Bosnia (Rumburg), Belgia, Olanda, Franța și Englitera.

FETE DE MESE, ȘERVETE, PROȘOPE ȘI BATISTE

de ori-ce calitate și mărime, batiste franceze de lină, batiste brodate și de dentele, batiste colorate etc. etc.

GULERE SI MANCHETE PENTRU BARBATI SI DAME

de ori-ce fason modern, de ori-ce mărime, garnituri brodate, cravate, fische de dentele

CORSETTE DE FRANCIA și GERMANIA, ROBES DE CHAMBRES, DEMIE-CAPOTS, LONG-SHAWLS, ȘALURI DE CACIEMIN NEGRU.

Zestre complete de 800 fr. până la 5000 fr.

Orice comandă în ramurile lăngieriei și broderiei se primește și se va executa prompt în atelierul din Viena.

NOUL PREȚIU-CURANT FICSAT

Fuste de flanelă franceză dif. col. a fr. 8, 9, 11, 15 și 18.
Ciorapi de lână 1.50, 2, 2.50, 3.50 și 4.50.
Flanelă de bumbac 1.50, 3.75, 5, 7.
Flanelă de lână 5, 6, 8, 12.
Brobode de lână fină franci 3.50, 5, 7.50, 9.50.
Plapumă de lână curată 18 până la 45 fr.
Hăinuțe de flanelă fină 6, 8.50, 10 și 14 fr.
Capote pentru dame, de flanelă a fr. 8.50, 14, 28, 38.
Camisone de piquet de erna a fr. 4.50, 6.50, 8.50.
Pantaloni de piquet de erna a fr. 4, 6, 8.25.
Fuste de piquet de erna a fr. 5, 7.50, 10.50.
Costume pentru dame, de flanelă franceză a fr. 32, 41, 58 și 72.
Mantale de plōie de lână fină a fr. 30, 38, 48, 65.
Camăși bărbătesci, de Chiffon simple a fr. 5, 6, și 7.
Camăși bărbătesci, cu pept, gulere și manchete de Olandă (și fără gulere) a fr. 7, 8, 9.50.
Camăși de Olandă fină a fr. 8, 10 și 15.
Camăși de Oxford Englesezilor color. garantate a fr. 4, 6, 8.50.
Camăși pentru dame, de Chiffon cu garnituri și broderie a fr. 4, 5, 6, 7.50.
Camăși pentru dame, de Olandă simple și cu broderie a fr. 5.50, 7.50, 8.50, și 10.50.
Camăși pentru dame de Olandă cu broderii sēu cu dantelă fină, a fr. 12, 15, 18, 23.
Camăși de noapte de dame sēu de bărbăți a fr. 5, 7, 9, 11 și 17.
Camisone simple garnisite a fr. 3.50, 4.50 și 5.50.
Camisone cu broderie a fr. 4.50, 6.50, 8, 9.
Camisone cu broderie și dantelă de melino fine a fr. 9.50, 11, 14 și 17.
Pantaloni pentru dame, simple și garnisiți a fr. 3, 4, 4.50, și 5.
Pantaloni pentru dame, brodați a fr. 4.50, 5.50, 7.50 și 9.
Pantaloni pentru dame, de Olandă fină cu broderie sēu dentelă a fr. 7.50, 8.50, 10.50, și 12.
Fuste de Costume cu plise a fr. 4.50, 5.50, 6.50 și 8.50.
Fuste Costume cu broderie de Percal și de Melino a fr. 7.50, 9, 11.50, 15.
Fuste cu șap cu plise, cu broderie și cu dentelă a fr. 8.50, 11, 15, 18, 26.
Corsete de dame a fr. 5.50, 11 și 14.
6 Gulere bărbătesci calitate bună în 4 ițe a fr. 3 și 4.
6 Manchete calitate I-a a fr. 5.50, 7.50 și 7.50.
6 Gulere de dame diferite fason a fr. 5, 6.50 și 7.50.
6 Batiste albe de Olandă a fr. 3, 4.50, 6.50 și 8.50.
6 Batiste de lină adevărată cu tivul lat a fr. 7.50, 9.50 și 14.
6 Batiste de lină cu litere brodate fin a fr. 15, 18 și 22.
6 Batiste de copil a fr. 2, 3 și 4.
6 Batiste colorate tivite, calitate solidă a fr. 3, 4 și 5.50.
6 Batiste de Olandă, tivite și cu margini colorate a fr. 5, 7 și 9.
Fete de mese de Olandă albe de 6 persoane a fr. 5.50, 7 și 8.50.
Fete de mese de Olandă albe de 12 persoane a fr. 15, 18, 26, 34.
Fete de mese de Olandă albe de 18 persoane a fr. 16, 28, 36, 48, 56.
Fete de mese de Olandă damast 24 persoane a fr. 33, 54, 69, 75.
6 Șervete de masă albe de ață a fr. 5, 6, 7 și 8.50.
6 Șervete de Olandă damast a fr. 7.50, 9, 11 și 15.
6 Șervete de ceai a fr. 2.50, 4 și 5.50.
6 Proșope de ață curată a fr. 5.50, 7, 8.50 și 10.50.
Șervete colorate de ață a fr. 2, 5.50, 7.50 și 12.
1 Bucată de pânză de casă 36 coți a fr. 16, 18, 24.
1 Bucată de Olandă Rumburg 62 coți a fr. 48, 56, 68, 78, 90.
1 Bucată de Olandă de Belgia a fr. 62, 75, 110.
1 Bucată de Olandă de Rumburg 3 coți de lat, 21 coți de lung a fr. 35, 48 și 63.
1 Bucată de Chiffon franțuzesc de 30 coți a fr. 14, 17, 23.
1 Bucată de percal franțuzesc de 45 coți a fr. 23, 28, 34 și 42.
1 Bucată de Madapolam a fr. 16, 19, 23 și 33.

Mai multe de 1000 coți resturi de pânză, Chiffon, Oxford și Pichel în cupōne de 5, 6, 8, 10 și 15 coți, se vinde mai ales foarte efim, însă numai până când se va sfârși depositul acestora.

Magasinul de Lăngierie din Viena
Calea Victoriei, Palatul „Dacia“, (a doua prăvălie de la colțul Lipsaniei)